

城区道路洒水进入冬季模式

气温低于2℃停止作业

□记者 李科学

本报讯 进入冬季,尤其是夜间气温降至0℃以下之后,城市道路洒水成为市民关注的问题。昨天,市城市管理局传出消息,我市城区道路洒水已进入冬季模式,洒水时间将根据气温变化适时调整。

近日,细心的市民发现,晨间城市道路

洒水时间比起夏季已有推迟。据了解,市城市管理局已要求新华区、卫东区、湛河区、新城区、高新区5区环卫局,路面洒水根据《河南省城市道路环卫机械化作业规程》规定执行,当气温≤5℃时,桥面、坡道、高架的冲洗、洒水、洗扫作业应暂停;当气温≤2℃时,必须停止全部冲洗、洒水、洗扫作业。冬季城区道路洒水、冲洗作业安排在白天高温时段进

行。除了晨间洒水时间推迟外,洒水频次也有所降低。

为保证环境整洁,各区环卫局还将加强城区道路清扫力度,以各类机械化作业为主、人工清扫保洁为辅,提高道路清扫保洁质量,适时、科学安排城区道路冲洗、洒水作业,为市民创造一个干净整洁的出行环境。

市图书馆举办 庆新春精品新书展

□记者 娄刚

本报讯 昨天,市图书馆“迎元旦·庆新春”精品新书展览在该馆新城区分馆开展,展出精品好书近百册,书展将持续到春节期间。这是该馆2020年“春满中原”系列活动期间推出的阅读推广活动之一。

本次书展特遴选出中信出版社出版的最受读者喜爱的精品好书近百册,内容涵盖历史、社科、文学、哲学、经济、教育等各类学科新书,有《商君书》《乡土中国》《人物志》《读懂一带一路》《智能革命:迎接人工智能时代的社会、经济与文化变革》《21世纪资本论》《从0到1:开启商业与未来的秘密》《万物起源》《罗马人的故事(1-15)》《极简海洋文明史:航海与世界历史5000年》《今日简史:人类命运大议题》《罗马帝国的陨落:一部新的历史》等。

第四季度78户家庭 获评鹰城“最美家庭”

□记者 燕亚男

本报讯 昨天,从市妇联传来消息,来自新华区的梅天顺、张莉,卫东区的曹素巧、龚莹等78户家庭获我市第四季度“最美家庭”称号。其中高新区的吴晓辉、汝州市的陈宝安和石龙区的何亚阁家庭被评为河南省“最美家庭”。

据了解,第四季度“最美家庭”在家庭自荐、群众互荐和组织推荐的基础上,共评选出“家国情怀、孝老爱心”最美家庭78户。其中,汝州市8户、舞钢市11户、宝丰县8户、鲁山县4户、郟县10户、叶县10户,新华区2户、卫东区6户、湛河区6户、石龙区6户、市城乡一体化示范区5户、高新区2户。经过层层筛选,高新区的吴晓辉,汝州市的陈宝安和石龙区的何亚阁家庭在众多候选家庭中脱颖而出,被评为河南省“最美家庭”。

据市妇联家庭儿童部负责人介绍,市妇联统一制作了“最美家庭”奖牌,现在正以“送奖到基层、家家入户挂牌”的形式对第四季度“最美家庭”进行表彰。截至目前,我市已有12户家庭获得2019年河南省“最美家庭”称号。随后,市妇联将从2019年四个季度获得我市“最美家庭”的家庭中选出优秀者参加全国最美家庭评选。

张灯结彩迎佳节



昨天上午,市区体育路一大型超市里挂起喜庆的红色饰品。过了腊八就是年,近日,市区多家超市纷纷装饰店面,加大促销力度,节日气息日渐浓烈。

本报记者 禹舸 摄



昨天,游人从人工湖旁挂着红灯笼的行道树旁走过。近日,市园林处白鹭洲国家城市湿地公园在环人工湖的道路两旁悬挂了400余盏喜庆的红灯笼,营造出浓浓的节日气氛。

本报记者 彭程 摄

20名见义勇为英雄模范喜获慰问金

□记者 赵志国

本报讯 昨天上午,市见义勇为协会开展见义勇为英雄模范集中慰问活动,向李春峰、李永刚、石延豪等20名见义勇为英雄模范发放了慰问金。

据市见义勇为协会会长王廷介绍,多年来,我市见义勇为先进典型层出不穷,先后涌现出全国见义勇为英雄模范7名,全省见义勇为英雄模范18人,市级见义勇为模范32人。

1997年正月初二20时许,郟县一高二年级学生李春峰从邻村朋友处回家,路遇几名歹徒对一名少女欲行不轨,李春峰上前施救,被歹徒持刀刺倒在地,头部腿部受伤严重,经郟县第一人民医院救治方脱离危险。

2002年8月10日22时40分,李永刚开车行至市区迎宾路与湛北路交叉口时,看到湛河堤上跑下来3名男青年,前面光背青年

手持短刀,跑在最后的一名青年浑身是血。李永刚急忙停车询问,得知这位青年遭犯罪分子抢劫。他下车制伏歹徒,并将躺在路边失血昏迷的青年送至市第二人民医院救治。

2016年9月17日中午,石延豪与同学徐跃军在宝丰县周庄镇余东村西边的湛河源头马跑泉人工湖游玩时,救出两名落水儿童,并为其做心脏复苏。

我省高水平运动队招生方案公布

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨天发布消息,我省2020年高水平运动队招生方案确定,考生需参加资格审核、专项测试和文化课考试。

2020年报考试点高校高水平运动队的考生,必须已经参加我省2020年普通高考报名。同时,报考高水平运动队的考生应具备以下条件之一:高中毕业,获得国家二级运动员(含)以上证书且高中阶段在省级(含)

以上比赛中获得集体项目前六名的主力队员或个人项目前三名者;具有高中同等学力,获得国家一级运动员(含)以上证书者,或近三年内在全国(或国际)集体项目比赛中获得前八名的主力队员。

高水平运动队考生的专业测试内容可查询试点高校高水平运动队招生简章,其中游泳、武术、跆拳道、击剑、棒球、射击、手球、垒球、橄榄球、冰雪、赛艇等11个项目由国家体育总局统测,具体报名、专业测试的要求

另行通知。

取得试点高校文化课单考资格的考生,须参加全国统一组织的“运动训练专业单独招生”文化课考试。我省考点设在黄河科技学院南校区(郑州市紫荆山南路666号),考试时间为4月18日、19日,考试科目为语文、数学、政治、英语4科,每科满分150分。未取得试点高校文化课单考资格的考生,须参加我省今年普通高校招生文化课统一考试,具体时间:6月7日、8日。

市禁烧办发出通知

严禁焚烧秸秆落叶杂草和生活垃圾

□记者 王桂星

本报讯 为持续改善大气环境质量,让广大市民度过一个欢乐祥和的新春佳节,市禁烧办近日发出通知,要求全市各地强化冬春季秸秆焚烧管控,严禁露天焚烧秸秆、落叶、杂草和生活垃圾。

据介绍,2019年,我市秸秆焚烧及综合利用取得了较好成绩,常态化禁烧管控机制基本建立,露天焚烧现象得到有效遏制,实现了国家卫星拍照“零火点”目标,全市重点

禁烧时段秸秆“零焚烧”乡(镇、街道)达到75%以上,夏、秋两季秸秆综合利用率平均达到91%以上。但是,随着气温逐渐降低,受群众冬季传统习惯和生产生活条件制约,农村焚烧垃圾、室外生火取暖、野外烧荒和大棚种植使用散煤现象有所增加。

新春佳节临近,天干物燥,市禁烧办下发通知,要求各级禁烧部门整合人员力量,全面排查、彻底清理村内周边、河塘沟渠、道路沿线剩余的秸秆和堆积的垃圾、落叶和杂草等可燃物,进一步改善村容村貌,消除焚

烧隐患。县、乡“蓝天卫士”监控平台值班室要坚持24小时值班制度,禁烧工作人员应对沟边、渠边、地边和高速公路、铁路、国道沿线等重点区域和监控盲区加强巡查,发现火情,快速处置。

市禁烧办将派出督导检查组对各地秸秆禁烧和农业生产散煤治理情况进行不间断、常态化督导检查,发现焚烧秸秆和农业大棚、食用菌生产使用散煤现象,及时督促整改,对发现的焚烧火点将按规定顶格处罚,并对失职失责的公职人员严肃问责。

来电照登

市民刘先生昨日来电:市区三七街与凌云路交叉口以西车辆乱停乱放,影响通行。

市民盛先生昨日来电:市区和顺路与光明路交叉口以西路两侧商户私自占用公共停车位,望有关部门能管一管。

市民徐先生昨日来电:新城区福佑路有一工地昼夜施工,影响附近居民休息。

热线回复

市区姚电大道与亚兴路交叉口中建嘉天下二期附近有一火锅店的喇叭声音大,影响附近居民休息。

本报热线工作人员与反映人取得联系,喇叭声音减小了。

寻卡公示

东方明月酒店品质已提升,系统将更新,自登报之日起酒店赠送的专享贵宾卡将终止使用,望持卡贵宾尽快到店进行升级换卡。

东方明月酒店
2020年1月4日